

Доклад об участии некоммерческих организаций в развитии добровольческого движения в городе Новосибирске

Потенциал и традиции добровольчества в России всегда были, это часть нашего менталитета. В Новосибирске некоммерческие организации последовательно работают в этом направлении с 1997 года, с момента первого проведения Весенней недели добра.

С 1997 года по настоящее время сложился целый ряд достижений, которые сформировались в рамках недель добра.

Неделя добра популяризует Экологические добровольческие акции, Социальные добровольческие акции и Благотворительные акции.

В качестве проведения недель добра по экологическому добровольчеству в городе сформировались такие знаковые акции, как «оБЕРЕГай» организации Экологический дозор, «ЭкоЛайк и компания» ресурсного центра Советского района, «Чистая территория» Новосибирской ассоциации детских организаций. Ежегодно проходит около 20 акций на 16 площадках городских лесов, парков и береговой линии Оби. Общее число участников более 5000 человек. За этот год в рамках акций было убрано около 200 тон мусора.

По социальному добровольчеству продолжает свою работу акция «Эстафета патриотизма поколений». В рамках первого года второго этапа акции было проведено более 1530 мероприятий, в том числе с участием ветеранов. «Серебряные» добровольцы и молодежные отряды в рамках акции совместно с городским, районными и первичными ветеранскими организациями оказали социальную помощь на дому 1500 одиноко проживающим людям.

По благотворительному добровольчеству с 2012 года в городе проводится Благотворительный марафон «Добрый Новосибирск». С 2012 года было собрано более 10.000.000 рублей для благополучателей марафона. В 2022 году Благотворительный марафон отпраздновал свое 10-летие. В честь знакового события весь год работала выставка в вагоне метро. Более 250 000 горожан смогли ознакомиться с 20 добровольческими и благотворительными акциями города, которые развились за 10 лет.

Благодаря финансовым инструментам поддержки благотворительных и добровольческих программ, созданных управлением общественных связей мэрии, были поддержаны за семь лет года более 90 добровольческих проектов. Общая сумма поддержанных проектов составила более 8 000.000 рублей, что, по сути, позволило принести городу социально-экономический эффект в 10 кратном размере. Например, в рамках конкурса социально значимых проектов в 2022 году был поддержан уникальный проект Новосибирского отделения Российского красного креста по созданию кабинетов здоровья для пожилых людей. Проект развернулся на базе 5 ресурсных центров кабинеты здоровья, где люди старше 55+ могут заниматься лечебной физкультурой, работать с психологом, делать кардио-тренировки на специальных тренажерах.

Еще одним знаковым результатом в рамках реализации грантового проекта стало проведение в апреле 2023 года в рамках Весенней недели добра 15-го инклюзивного фестиваля детского и юношеского творчества «СОЛНЕЧНЫЙ МАРАФОН». Впервые более 700 молодых конкурсантов провели совместную ярмарку творческих талантов и инициатив для жителей Новосибирска.

В целом в 2023 году в Новосибирске планируется провести более 1100 акций в формате массовых мероприятий и индивидуальной помощи жителям города, с охватом более 22000 благополучателей. Обозначу наиболее яркие на второе полугодие 2023 года

Во-первых, в День города запланирована работа ярмарки презентации общественных инициатив «Активный город». Более 50 общественных социальных инициатив будут представлены социальными и добровольческими организациями, такие как:

- «Школа добрых дел, где гости праздника смогут узнать, как правильно помогать,
- волонтеры донорской акции «Помоги делом» расскажут, как стать ответственным донором,
- наши экологи-добровольцы организуют площадку под открытым небом по переработке пластиковых крышечек, а также устроят дефиле шляп, созданных из вторсырья,
- развернет свою работу Кабинет Здоровья Новосибирского отделения Российского красного креста, где горожане старшего возраста смогут пройти консультации по профилактике болезней сердца, кровообращения и Альцгеймера,
- будут работать бесплатные юридические, психологические консультации и консультации по финансовой грамотности,
- организована площадка по инклюзивным настольным играм,
- спортивные состязания для всей семьи,
- творческие мастерские и многое другое.

Приглашаем всех в парк Березовая роща в 12.00 на площадку у фонтана.

Во-вторых, осенью традиционно пройдет Осенняя неделя добра. С 11 по 17 сентября на площадках города будет проводиться более 90 мероприятий:

- фестиваль первой помощи от Новосибирского отделения «Российский Красный крест»,
- инклюзивный фестиваль «Родник добра» от общественной организации инвалидов «САВА»,
- интерактивная площадка «Школа добрых дел» в торговом центре МЕГА от общественной организации инвалидов «Счастье слышать» и «Ассоциация «Интеграция»,
- ярмарка социальных услуг «Мой ленинский» в КДЦ им. Станиславского от общественной организации Ковчег,
- фестиваль воздушных змеев «Полет мечты» на набережной ОбьГЭС от Новосибирского отделения «Российский Красный крест».

В-третьих, в честь года Учителя и наставника России в 2023 году под эгидой благотворительного марафона Добрый Новосибирск и ресурсного центра Заельцовского района проводится конкурс видеосюжетов «Мой добрый наставник».

Приглашаем общественность принять участие в конкурсе и пригласить своих волонтеров рассказать кто был их добрым наставником и как важно помогать. Видеоролики будут использованы в рамках уроках добрых дел в школах Новосибирска. Ежегодно уроки добрых дел проходят на площадках 50 школ Новосибирска.

В завершении хочу отметить, что традиционно итоговым событием всех благотворительных и добровольческих акций становится проведение конкурса «Доброволец года», на котором отмечаются лучшие участники за год почетными грамотами и призами. За 15 лет (с 2006) проведения конкурса были признаны лучшими 1300 добровольцев. Этот актив по праву называют «золотым фондом», потому что неравнодушные энергичные люди, объединенные общей идеей делать добрые дела. В 2023 году прием заявок на конкурс будет проходить на портале активный город с сентября по ноябрь, в декабре в международный день добровольца традиционного будет проведено награждение победителей здесь в большом зале мэрии.

*Малков Максим Александрович,
начальник отдела поддержки общественных инициатив
управления общественных связей мэрии города Новосибирска*